

本期点评嘉宾: 闫俊武
东方一小语文教师

小学高级教师, 论文多次荣获省、市级奖励, 市骨干教师, 市优秀少先队辅导员, 多年来致力于语文教育教学研究。

难忘的杭州之旅

□洛龙区第三实验小学三(1)班 许念本
小记者编号: XW004690

10月21日, 我开始了难忘的杭州之旅。我们一行共有8人, 6名市记协小记者和2位来自小记者俱乐部的带队老师。

上了高铁, 带队老师给我们讲了许多关于G20的知识。不知不觉我们就来到了美丽的杭州, 我来啦!

一到酒店, 我们吃了顿自助餐, 之后就开始了激烈的竞选, 竞选明天的发言代表。竞争很激烈, 最终老师选了毕德。我很失望。

第二天清晨, 我们吃了早饭, 就赶忙坐上开往G20峰会会场——杭州博览中心的大巴车, 参加全国小记者联盟成立大会。这里的工程师说, 这个博览中心的建造有很高的科技含量。之后, 我们采访奥运选手, 还争着让她给我们签名呢! 然后, 是各个报社的代表发言, 看看下一届G20峰会会在哪里举行, 有中国、日本、美国、俄罗斯、法国、英国等。大家说得都很精彩, 可惜, 直到现在还没有决定, 到底在哪里举行下一届峰会。

下午, 我们重走“元首路线”, 真是激动不已! 我还发现了一个建在空中的花园, 很神奇, 我还从来没有见过空中花园呢! 之后, 我们来到湘湖, 因为时间不够, 所以我们只能在车上观赏湘湖的美景, 我还给妈妈发了一张湘湖的照片。观赏过美丽的湘湖, 我们去欣赏G20峰会“最忆是杭州”大型水上情景表演交响音乐会。表演十分好看, 有许多神奇的画面, 还结合了中西方文化, 我看得很入迷!

最后一天, 我们去了杭州中车车辆建造有限公司, 那里的工程师给我们讲了许多与地铁有关的知识。我还问了工程师一个问题: “咱们国家建造地铁的标准是什么?” 工程师回答: “是国际标准。”我们还去了高帆摄影学校, 听了小小讲解员的讲解, 对这所摄影学校有了一些了解。我们还看了许多照片, 有毛主席的, 有钱学森的……真是数不胜数。之后, 我们就去了火车站, 依依不舍地离开了杭州!

(辅导老师: 马静)

点评: 魅力杭州, 传奇G20, 关注身边的时事政治, 有机会亲身参与这一重大历史事件, 对学生的影响是深远的。小作者以广阔的视角, 展现了杭州之行的丰富多彩, 发现的眼睛、好奇的心理, 都表现在了字里行间。希望突出重点, 抓住细节, 展开描写。

亲爱的小记者:

《作文》版特邀优秀语文老师点评, 欢迎投稿! 投稿请注明你的学校、班级、姓名、小记者编号、联系电话和辅导老师姓名。

投稿邮箱: woshixiaoji-zhe@126.com

王城公园一日游

□二外小学部三(5)班 范婧萱
小记者编号: XW007330

10月22日, 我有幸参加了“小记者采访采风周周行”活动, 到王城公园看菊展。

一进公园大门, 我顿时觉得眼前一亮, 公园里有很多五颜六色、形态各异的菊花, 有圆圆小小橘色的, 有卷曲着叶子黄黄的, 还有花心是绿色花瓣是黄色的……漂亮极了, 这些菊花被摆成了各种不同的造型, 有小鸟、金鱼、花环……非常别致。当然, 除了观赏到心仪已久的菊花, 我最感到兴奋的就是去动物园玩了!

一进动物园, 我就发现猴山那里人山人海。我很喜欢猴子, 连忙跑过去看, 只见一个小朋友扔了一粒花生, 一只猴子眼疾手快, 立即跑过去捡起来, 它可能怕其他猴子来抢, 就直接把花生连壳放到了嘴里, 然后跑到“安全”的地方, 才把花生吐出来, 剥开壳吃掉。那个小朋友觉得好玩, 就又扔了好几个花生, 瞬间, 猴山上就开始了一场抢花生大战, 好不热闹。还有几只很小的猴子, 总是爬得很高, 在山顶上表演杂技, 逗得我们哈哈大笑。

接下来, 我和妈妈去看鹿。我发现一只很小的鹿, 就拿出胡萝卜准备喂它。这时, 一只小鹿凑了过来, 挤开小鹿, 抢到了胡萝卜。接着我又拿了一根胡萝卜喂小鹿, 那只小鹿又挤了过来, 好像在说: “小鹿小, 吃不了多少, 我这么大了, 肚子也大, 一会儿就饿了, 喂我吧, 喂我吧!” 正当我犹豫不决时, 正好一个小朋友把一根胡萝卜喂给了那只小鹿, 现在我终于有机会喂小鹿了! 看着小鹿吃得津津有味, 我开心地笑了。

你们知道大象怎么吃胡萝卜吗? 告诉你们吧, 大象用它的大长鼻子卷起胡萝卜, 然后啊呜一下喂到自己嘴里, 真有意思。我试着摸了摸大象的鼻子, 啊! 好粗糙呀! 大象的皮肤都这么粗糙吗? 我带着疑问恋恋不舍地离开了动物园。

我还会回来看看你的, 美丽的王城公园!

(辅导老师: 佚名)

点评: 王城公园快乐的游程, 通过小作者的语言文字表现得淋漓尽致。美丽的菊花, 可爱的动物, 都表现出了事物的特点, 观察仔细, 巧妙联想, 文章生动、翔实。

我的妈妈

□西工区实验小学三(1)班 史曼暄
小记者编号: XW011681

大家好, 我叫史曼暄, 今天我来给大家介绍一下我的妈妈。

我的妈妈叫李凤侠, 她很温柔。上一次我考了98分, 就差2分就100分了, 我还以为她会批评我。谁知道回到家里她还表扬我说: “这次有进步, 比上次考的好多了, 只是再细心一点就好了!”

有一次我打破了家里的花瓶, 妈妈在厨房里听见了声音就赶快跑过来问: “怎么回事?” 我对妈妈说: “对不起妈妈, 我不小心把花瓶打破了!” 我紧张地站在那儿, 以为妈妈会对我大发脾气。谁知道妈妈只是说了声: “没关系, 下次注意点!” 然后妈妈小心地把地上的碎片打扫干净了, 我的心里暖暖的。

我的妈妈很美丽, 霞光照在她的脸上就像是涂了一层红红的胭脂, 她最喜欢的颜色是白色, 每次穿衣服的时候她都会挑白色的衣服穿。我和妈妈去外公家的时候, 妈妈和我都穿了白色的衣服, 我站在白墙那里, 妈妈笑着说: “你怎么隐形了呀!” 我的妈妈真的很有趣。

这就是我的妈妈, 我温柔又有兴趣的妈妈!

(辅导老师: 锁晓燕)

点评: 小作者抓住了妈妈的特点, 选择典型的事例来表现这些特点。尤其是人物的语言描写很好地表现了妈妈温柔、风趣的性格特点。文章结尾处总结全文, 表述准确, 恰到好处。

一言九鼎

□东方一小二(4)班 李书瑞
小记者编号: JY001603

10月23日, 我跟小记者协会的小朋友们一起参观了周王城天子驾六博物馆。

博物馆里展示了很多东周时期的文物, 美轮美奂。通过讲解员老师生动的讲解, 对于我们小朋友来说枯燥的历史也变得生动有趣起来, 大家了解了东周的列鼎、佩玉、乐舞、车马坑等陪葬制度, 也知道了“一言九鼎”这个词的来历。“一言九鼎”的意思是一句话顶得上九鼎, 形容一句话的作用很大。东周的列鼎制度规定, 天子用九鼎, 诸侯用七鼎, 大夫用五鼎, 士用一鼎, 天子地位最高, 说话最管用, 所以就是一言九鼎形容一句话作用很大。

我要好好学习, 团结同学, 争取当上班长, 这样, 在班里我就可以做到一言九鼎了, 哈哈……

通过这次参观, 我对洛阳的历史文化有了更多的了解。家乡洛阳太牛了, 我为我是一个洛阳人感到无比骄傲!

(辅导老师: 姜婷婷)

点评: 每一次社会实践都是一次学习的机会。小作者是善学习、乐思考的有心人, 文章中如果能突出对“鼎”的描写, 会使“一言九鼎”这个词更有形、更有意义。